

职务犯罪要减刑 人大代表来旁听

六类减刑、假释案件必须开庭审理；
市中级人民法院审理的1000多起减刑、假释案件的相关司法文书已上网公示



庭审现场

□记者 赵硕 通讯员 谢振国 智西乐/文 记者 张晓理/图

昨日,市中级人民法院审判监督庭在河南省第四监狱开庭审理一起职务犯罪减刑案件,4名人大代表受邀参加听证会。这是自6月1日《最高人民法院关于减刑、假释案件审理程序的规定》(以下简称《规定》)实施以来,我市中级人民法院首次邀请人大代表出庭旁听的减刑(假释)案件。

设在狱中的“特别法庭”,邀请人大代表来旁听

《规定》称,职务犯罪的罪犯,组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪的罪犯,破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪的罪犯减刑、假释的案件必须开庭审理,必须邀请人大代表、政协委员等旁听。

本次开庭审理的在押人员叫山云(化名),现年59岁,原某市交通局党委书记、局长,2009年年底因受贿罪、行贿罪被法院判处有期徒刑13年。2010年3月,山云被押送至省第四监狱服刑,刑期从2009年7月2日起至2021年7月1日。

昨日9时40分庭审开始,法庭要求山云先向法庭陈述个人情况。接下来,山云的直接管理警察、现任省第四监狱教育监区分监区长的杨亚军向法庭汇报称,山云在转至省第四监狱服刑期间认罪悔罪态度诚恳,遵守监狱服刑人员行为规范实施细则,且两次被记功,两次受到表扬等,成为他报请减刑的重要依据。

随后,山云接受检方质询,同时,狱方向检方提供一系列证明山云情况和符合减刑条件和程序的书面材料,与山云同监室的三名在押人员分别出庭作证,向法庭陈述山云服刑期间的表现,在一系列环节结束

六类减刑、假释案件 必须开庭审理

■《规定》第6条规定,对6类减刑、假释案件,应当开庭审理:

- 1 因罪犯有重大立功表现报请减刑的
- 2 报请减刑的起始时间、间隔时间或者减刑幅度不符合司法解释一般规定的
- 3 公示期间收到不同意见的
- 4 人民检察院有异议的
- 5 被报请减刑、假释罪犯系职务犯罪罪犯,组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪罪犯,破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪罪犯及其他在社会上有重大影响或社会关注度高的
- 6 人民法院认为其他应当开庭审理的

绘制 雅琦

后,法庭宣布择日公布结果。

1000多起减刑、假释案件的相关司法文书已上网公示

市中院相关负责人介绍,我市每年要办理3600余起减刑、假释案件,因案多人少的原因,以前法院对减刑、假释案件的审理主要是对刑罚执行机关提交罪犯的书面考核材料进行审查,对罪犯是否有悔罪表现,是否符合减刑、假释的法律规定,以及考核材料的真实性等内容不能全面掌握。从2011年开始,市中院开始有选择地对减刑、假释案件开庭审理。从今年6月1日至今,市中院审理了1000多起减刑、假释案件,其

《提请减刑(假释)建议书》及裁判文书也进行了网上公示。

延伸阅读

在押人员减刑(假释)的重要依据是什么?杨亚军介绍,《河南省监狱罪犯考核奖惩办法》规定:根据罪犯在服刑过程中的表现,若考核分累计满40分、80分的,符合《中华人民共和国监狱法》第五十七条第一款之规定的,分别给予表扬、记功奖励,每月由监狱组织考核一次。

符合减刑条件的在押人员,由狱方向法院发出《提请减刑(假释)建议》,并由驻狱检察人员参与审核,符合规定的减刑(假释)案件由法院组织开庭审理。

60周岁以上驾驶员 须每年提交身体条件证明

因未留意该规定,我市被注销驾驶证的高龄驾驶员不少,您可别大意了

□见习记者 陈耀玑

近日,市民符先生拨打本报热线66778866称,因没有留意驾驶员年满60周岁后,须每年提交身体条

件证明的规定,他的驾驶证被注销。洛阳晚报记者采访后了解到,我市像符先生这样未留意该规定,驾驶证被注销的高龄驾驶员可不少。

事件:未按时提交身体条件证明 驾驶证“未到期”被注销

符先生称,他今年64岁,于1997年考取了C类机动车驾驶证。他现在的驾驶证上面显示的有效期为2014年8月15日。

今年8月10日,他到涧西区武汉路南段的车管一中队审证时,对方称他的驾驶证已经在去年被系统完全注销了。

自己并未逾期审证,驾驶证怎么会被完全注销呢?他询问工作人员得

知,他是因为超过了审核期限,才导致驾驶证被注销的。

原来,符先生到2010年年满60周岁。按照相关规定,驾驶人年满60周岁后,每年都要向车管所提交身体条件证明,超过三年仍未提交的,驾驶证将被完全注销。符先生没有留意到这一规定,在年满60周岁后没有按时提交身体条件证明,导致驾驶证被完全注销。

提醒:登录市车管所网站,可查看驾驶证状态

市驾管所所长高虎说,按照现行的《机动车驾驶证申领和使用规定》,驾驶员年满60周岁后,逾期1年内未提交身体条件证明进行年审的,驾驶证处于自动注销可恢复状态,驾驶人提交身体条件证明后可以继续进行年审;逾期1年至2年未提交身体条件证明进行年审的,驾驶人参加科目一考试合格后,可以恢复驾驶资格;如果逾期3年仍未提交身体条件证明进行年审的,驾驶证将被完全注销。

按照相关规定,驾驶证被完全注销后,只能重新申领驾驶证。

高虎表示,年满60周岁但驾驶证未到期的市民,应按期提交身体条件证明,也可以直接在我市各车管所进行体检。

洛阳晚报记者走访了解到,我市不少高龄驾驶员并未注意到这一规定,每年有符先生类似遭遇

的驾驶员不在少数。市车管所网站(<http://www.lycgs.com/Home.aspx>)每周都会对逾期未体检、未审验、未换证,以及系统自动注销可恢复和被吊销、注销驾驶证的驾驶员名单进行公示,提醒驾驶员朋友留意自己的驾驶证状态。

讣告

我夫郝遂和,生前系洛阳鸿诚百货有限责任公司退休干部,因病于2014年10月22日5时去世,享年77岁。定于2014年10月26日8:30在洛阳殡仪馆长安厅举行遗体告别仪式,望好友于当日7:30在鸿诚商厦门前或唐宫路消防队门口乘车前往。
妻:王新珍 携
子女:郝继东 郝卫东 郝誉群 郝旭东 及孙辈 泣告